

1490th Meeting of the Permanent Council
3 October 2024



**ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ**

**PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY
AND CO-OPERATION IN EUROPE**

**Выступление
представителя Российской Федерации
на заседании Постоянного совета ОБСЕ
3 октября 2024 года**

*О нарастающей военной вовлечённости
некоторых стран-членов НАТО и ЕС
в дальнейшее противостояние на Украине и вокруг неё*

Госпожа Председатель,

Образ «бойцов за справедливость», который на Западе так старательно пытаются придать боевикам неонацистского киевского режима, не соотносится с реальными фактами. На днях в Курской области ликвидирована группа украинских военнослужащих из состава 22-й отдельно-штурмовой, 80-й десантно-штурмовой, 61-й механизированной бригады ВСУ и иных военизированных подразделений. На шлеме одного из бойцов была обнаружена видеочка «GoPro». Она содержит запись зверского убийства ВСУ мирных жителей Курщины – эта съёмка опубликована российскими и украинскими СМИ.

Вбегав в частный дом, боевики ВСУ без предупреждения открыли огонь по двум безоружным местным жителям, один из которых находился в инвалидной коляске. Неподалеку был обнаружен внедорожник, в бардачке которого находились ювелирные украшения. Этот случай расправы над гражданскими лицами и мародерства их имущества, разумеется, не единичный. Отмечаем, что подобные преступления ВСУ продолжают замалчиваться руководством ОБСЕ и её профильными структурами.

Всего на прошлой неделе от обстрелов вооружённых формирований В.Зеленского пострадали 125 мирных жителей, из них 11 погибли, в том числе один ребенок; 114 ранены. В целях защиты мирного населения Вооружённые Силы России продолжают наносить результативные удары для подавления боевого потенциала ВСУ. Поражена военная инфраструктура аэродромов, подорваны возможности применения формированиями киевского режима поставленных странами НАТО вооружений.

Налицо усталость «глобального Юга», а также ряда других стран от того, что радикальное крыло НАТО продолжает «подливать масла в огонь» украинского конфликта. События последней недели, в том числе на международных площадках, ясно показали: страны «мирового большинства» не поддерживают линию западных стран на выдвижение ультимативных требований к России на основе тупиковой «формулы В.Зеленского». Не находит широкой поддержки и идея проведения некоего очередного «саммита мира» по продвижению упомянутой формулы.

Всё это – лишнее свидетельство того, что заявления отдельных стран НАТО об универсальности защищаемых ими неких «принципов» и «ценностей» ни на чём не основаны. На деле эти государства преследуют свои геополитические интересы, узурпируя право говорить от имени большинства участников международного сообщества.

Всё больше ответственных глобальных игроков осознают, что украинский конфликт невозможно разрешить без устранения коренных причин сложившегося кризиса. Среди шагов, без которых точно не обойтись – прекращение внешнего управления и деструктивного воздействия стран Запада на территории Украины, её денацификация и демилитаризация, обеспечение законодательных гарантий недискриминационного отношения к представителям всех этнокультурных групп, населяющих Украину, а также подлинная демократизация общественной жизни.

Очевидна и бутафорская сущность самой «формулы В.Зеленского», на фоне которой с конца сентября 2024 года киевский режим продвигает некий очередной «план победы». Без тени смущения заявляется, что этот «план» преднамеренно скрыт от жителей Украины. И что он предполагает качественно иной уровень вооружённой эскалации путём втягивания натовских стран в прямое военное противостояние с Россией.

Момент, в который В.Зеленский представил кураторам в США свои соображения по военной эскалации, неслучаен. ВСУ терпят поражение на различных участках фронта, прежде всего в ДНР, где прорвано несколько укрепленных рубежей на линии боевого соприкосновения. В решающую фазу в эти дни вошла операция по освобождению г. Угледача и его окрестностей. Боевики киевского режима испытывают нехватку вооружений и боеприпасов. Показатели потерь ВСУ в живой силе давно превышают две тысячи человек в сутки убитыми и ранеными.

Вторжение ВСУ в Курскую область стало отчаянной авантюрой в попытке растянуть российские силы и замедлить наступательные действия в Донбассе. Разумеется, цели этой авантюры не были достигнуты: она не принесла киевскому режиму серьёзных военно-тактических преимуществ, а также внутри- или внешнеполитических выгод. За два месяца боёв потери ВСУ на Курщине превысили 19 тысяч военнослужащих, 135 танков, а также сотни единиц вооружений, бронированной и специальной техники.

Нелишне помнить, что продолжает действовать введённый В.Зеленским 30 сентября 2022 года юридический запрет на какие-либо контакты с руководством России по тематике урегулирования. До его подписания Киев в апреле 2022 года вышел из процесса консультаций на основе договорённостей, достигнутых в Стамбуле месяцем ранее. А значит – мирных намерений у киевского режима и его кураторов просто нет.

По сути, сегодня предлагается лишь некая «игра с нулевой суммой», в рамках которой западные спонсоры Киева даже не скрывают: украинский конфликт для них – это геополитический инструмент, где через вооружённую эскалацию они ведут борьбу за утверждение в мире западоцентричного «миропорядка, основанного на правилах». Миропорядка, в котором нормы и принципы Устава ООН и иных международно-правовых актов трактуются ситуативно и применяются избирательно в зависимости от

конкретных геополитических задач западного конгломерата. И который строится не на сотрудничестве и взаимопонимании – а на диктате, подавлении и подчинении неугодных. Словом, миропорядка, который основан не на международном праве, а на неких «правилах» неокOLONIALной геополитики.

Вот почему в рамках борьбы за насаждение такого миропорядка англосаксы и их сателлиты не скрывают, что основная цель в украинском конфликте для них – не сбережение жизней украинцев и обеспечение их благополучия, а нанесение России «стратегического поражения», в том числе через общественно-политическую дестабилизацию нашей страны.

Спонсоры киевского режима утверждают, что, оказывая поддержку В.Зеленскому поставками вооружений и обучением военного персонала, а также поддерживая его шаги по уклонению от дипломатических контактов с представителями России, они якобы способствуют усилению позиций Киева за потенциальным будущим столом переговоров.

Прямой вопрос: усилились ли позиции Киева после срыва реализации уже упомянутых стамбульских договоренностей? Прямой ответ: нет. Напротив, после каждой поддержанной странами НАТО военной авантюры положение киевского режима только ухудшалось – будь то действия ВСУ на Слобожанщине или Нижнем Поднепровье, террористические вылазки на Брянщину и Белгородчину, летнее «контрнаступление» 2023 года или же боевые действия на Курщине.

Теперь взглянем на сухие факты. С момента срыва стамбульских договоренностей киевский режим утратил значительные территории – вместе с их жителями, которые приняли решения о воссоединении с российским государством. ВСУ понесли огромные потери в живой силе и технике. Натовские вооружения, которые опробовали на поле боя против российского оружия, так и не стали «волшебной палочкой» (*«game changer»*) и продолжают планомерно уничтожаться по мере отступления ВСУ. Существенно подорваны транспортно-логистические, промышленно-производственные и энергетические мощности. Экономика находится на «искусственном дыхании» в форме кредитных подачек от западных стран и финансовых институтов. В обществе нарастает недовольство ликвидацией демократических процедур и мерами по насильственной мобилизации в ВСУ.

Усилило ли всё это позиции киевского режима внутри Украины и на международной арене? Отнюдь. А потому этот режим продолжает «закручивать гайки», отстраняя народ от принятия судьбоносных решений и предлагая ему лишь роль «пушечного мяса» в войне за интересы западных держав.

Украинцы в большинстве своём не желают воевать за удержание киевского режима у власти. Поэтому насильственная мобилизация осуществляется в форме унижающего человеческое достоинство обращения, сопровождается применением физического насилия, фактическим похищением и незаконным удержанием гражданских лиц. И даже подобные драконовские меры не помогают набрать нужное число солдат – некоторые околовластные украинские «патриоты» уже заговорили, что западные спонсоры Киева настаивают на снижении возраста мобилизуемых. Очевидно, чтобы послать в «мясорубку» всю украинскую молодёжь. До последнего украинца.

Стоимость взятки за уклонение доходит до 37 тысяч долларов за одного человека. В июле и августе в Тернопольской и Киевской областях задержаны сотрудники военкоматов: одни «зарабатывали» на взятках до 150 тысяч долларов в месяц; у вторых при себе выявили 1,2 млн. долларов США. По подсчетам полиции, недовольные мобилизацией граждане сожгли не менее 200 автомобилей ВСУ по всей Украине.

Не лучше обстоят дела и за рубежом. В Верховной Раде подтвердили (Н.Княжицкий), что в консульских учреждениях Украины, прежде всего в государствах

ЕС, скопились сотни тысяч заявлений об отказе от украинского гражданства. Не так давно в Польше министр иностранных дел Р.Сикорски и министр обороны В.Косиняк-Камыш признали, что властям их страны не удалось сформировать т.н. «украинский легион» ВСУ из числа бежавших за границу. Причина проста – элементарное нежелание украинцев вступать в его ряды. Для справки: только по официальным данным, в Польше находится порядка одного миллиона граждан Украины.

Госпожа Председатель,

Оголтелая поддержка воинствующего киевского режима и антироссийские экономические меры ряда европейских стран «бумерангом» бьют по их собственным экономикам – что сказывается теперь уже и на их внутривнутриполитическом ландшафте. Это особенно заметно на примере двух некогда «гарантов» Минских договорённостей – Франции и ФРГ, чьи руководители ещё в 2022 году признались, что рассматривали эти договорённости как дипломатическую уловку для обеспечения милитаризации Украины. Таким образом, дальнейшая военная поддержка киевского режима становится фактором внутривнутриполитической нестабильности уже для самих западных стран.

На этом фоне надежды на скорое военное поражение России не сбылись. Как не оправдала себя и ставка на меры внешнеэкономического давления на нашу страну. В условиях беспрецедентных в истории рестрикций российская экономика демонстрирует устойчивость и рост: прогнозируется увеличение ВВП за текущий год на 3,9%, рост доходной части бюджета в 2025 году ожидается на уровне 12%. У России есть все необходимые ресурсы, чтобы обеспечить реализацию целей и задач спецоперации либо политико-дипломатическим, либо военным путем. Все они будут достигнуты.

Сегодня ряд официальных лиц в государствах Европейского союза признают: никакие поставки западных вооружений на Украину не имели смысла, поскольку не смогли и не смогут изменить ситуацию на поле боя. Они не являются инвестицией в мир, а лишь препятствуют урегулированию, влекут увеличение количества жертв и разрушений. И уж точно не усиливают позиции киевского режима.

И последнее. 26 сентября исполнилось ровно два года с момента террористического акта на газопроводах «Северный поток-1» и «Северный поток-2». Подрыв этих важных артерий стал актом, направленным на уничтожение общеевропейской энергетической инфраструктуры, прямой диверсией против энергобезопасности всей Европы и перспектив возобновления сотрудничества между Россией и ЕС в энергетической сфере. После теракта правоохранительные органы ФРГ, Швеции и Дании инициировали расследование, к которому, руководствуясь политическими мотивами, не допустили представителей России, интересы которой затронуты напрямую.

В начале 2024 года Швеция и Дания закрыли свои расследования, сделав заявления, будто не обладают рычагами для возбуждения уголовных производств. Наконец, в ФРГ указали на неких «украинских экстремистов», выписав ордер на арест одного человека – и то безрезультатно.

То, что за два года в плане расследования де-факто ничего не сделано, а само дело «тонет» в размытых формулировках – уже сам по себе говорящий факт. Не вызывает сомнений, что правду об истинных заказчиках и бенефициарах этого акта международного терроризма стремятся скрыть. По данным российских компетентных ведомств, с 2022 года Вашингтон и Лондон систематически предпринимают попытки убрать тему диверсий из международной повестки дня. Поступают данные, что перед второй годовщиной теракта страны решили запустить кампанию дезинформации, чтобы скрыть истинные цели и реальных организаторов преступления. Убеждены, что со временем истинную правду о событиях на «Северных потоках» узнает весь мир.

Благодарю за внимание